
Näkyykö koronavuosi valmistuneiden palautteissa? Ja mitä TEKin 
Opiskelijatutkimus kertoo opiskelijoiden hyvinvoinnista? 



Vuoden 2020 tulokset sekä aikasarja keskeisistä teemoista löytyvät 
visualisaatioista

Tietoa kyselystä ja linkit visualisaatioihin: www.tek.fi/vastavalmistuneet

TEK Graduate Survey –visualisaatiot: https://public.tableau.com/profile/arttu.piri#!/
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TEK Graduate Survey
–tulokset kuvaavat 
2020 valmistuneita

- Suomessa oli vuonna 2020 
noin 25 000 TkK-, DI- tai 
arkkitehtitutkintoon 
tähtäävää yliopisto-
opiskelijaa

- Heistä noin 3000 valmistui 
ylempään tutkintoon 2020

- Valmistuneista 79 % (2366) 
vastasi TEK Graduate
Survey –palautekyselyyn
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TEK Graduate Survey: Answer rate (%)
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Työllistyminen; 2019 
vs. 2020

- Työsuhteessa olevien 
osuus yhtä suuri kuin 2019

- Valmistumisvaiheessa työtä 
etsivien määrä on kuitenkin 
lisääntynyt 3 %-yksikköä 

- Työtilanne kuitenkin 
huononi vuoden 2020 
loppua kohti

- HUOM: Monet työllisinä 
valmistuneet ovat olleet 
viime vuonna lomautusten 
piirissä 

- Keskimäärin 5, 
pahimmillaan 120 
vastavalmistunutta oli 
lomautettuna huhti-
joulukuussa
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Opintojen 
viivästyminen; 2019 
vs. 2020

- Vuonna 2020 1-6 
kuukauden viivästymistä 
koki 3 %-yksikköä useampi 
kuin 2019

- Korona nousi esiin 
viivästymisen syissä:

- Viivästymistä 
kokeneista 10 %:lla 
syynä oli mm. 
koronaan liittyvät 
tekijät

- Prosessi & 
materiaalitekniikan 
alalta valmistuneista 
16 %:lla
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Hyvinvointi ja tuen 
saanti; 2019 vs. 
2020

- Hyvinvointiin ja tuensaantiin 
liittyvät tulokset parantuneet 
hieman viime vuodesta 

- 73 % samaa mieltä väittämän 
”Olen voinut hyvin 
opinnoissani” kanssa

- Hyvinvointiin liittyvää sisältöä 
lisättiin vuoden 2021 kyselyyn
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Tyytyväisyys sekä 

1) opintoihin kokonaisuutena että 

2) opintojen ja opetuksen eri osa-alueisiin 

parantunut jatkuvasti ja tasaisesti vastavalmistuneiden 
antaman palautteen perusteella. 
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TEKin Opiskelijatutkimus 
kertoo laajasti tekniikan 
alan yliopisto-
opiskelijoista

- TEKin 
Opiskelijatutkimuksen 
2020 otokseen kuului 70 % 
(17 607) tekniikan alan 
yliopisto-opiskelijoista

- Otoksesta 22 % (3808) 
vastasi kyselyyn

- Kyselyn ajankohta syyskuu 
2020

- https://www.tek.fi/opiskelij
atutkimus

TEK Opiskelijatutkimus 2020
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MITEN KORONA ON VAIKUTTANUT OPINTOIHIN JA HYVINVOINTIIN?

- ”Mitä mieltä olet seuraavista COVID-19 korona-epidemian 
vaikutuksiin liittyvistä väittämistä?”

- Koronan koetaan heikentäneen omaa hyvinvointia sekä 
vaikuttaneen merkittävästi (negatiivisesti) omaan sosiaaliseen 
elämään

- Hyvinvoinnin arvioidaan heikentyneen muilla enemmän kuin itsellä  
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KOKEMUS OMASTA HYVINVOINNISTA

- ”Miten kuvailisit tämän hetkistä hyvinvointiasi?”

- Arvio omasta hyvinvoinnista kokonaisuutena on pysynyt 2019 
tasolla

- 2020 12 % piti hyvinvointiaan erittäin hyvänä ja 56 % 
hyvänä

- Kuitenkin vuonna 2020 44 % koki henkisen hyvinvointinsa 
korkeintaan kohtalaiseksi!
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HUOLI OMASTA JAKSAMISESTA

- 43 % vähintään ollut vähintään useita kertoja 
huolissaan jaksamisestaan viime lukuvuoden aikana

- Koronan mahdollinen vaikutus näkynee selvemmin 
lukuvuotta 20-21 koskevassa kyselyssä 
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OPINTOJEN KUORMITTAVUUS

- ”Vastaa seuraaviin väittämiin sen mukaan, mikä on ollut 
kokemuksesi viime lukuvuoden (= 19-20) aikana.” 

- Koronan mahdolliset vaikutukset pääosin lukuvuoteen 20-21
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”Kestävien teknologioiden ja kestävän yhteiskunnan 
rakentamiseen liittyviä haasteita, joita tekniikan alalta 
valmistuneet saavat työurallaan ratkoa, ei ratkaista ilman 
luovuutta, innovatiivisuutta ja mielen kirkkautta. Meidän 
tulee pitää huolta heistä, jotka rakentavat yhteisen 
tulevaisuutemme.”

3 Toinen aste
44 %

6 Alempi 
korkeakouluaste
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8 Tutkijakoulutusaste
1 %
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30-34 -vuotias väestö koulutuksen mukaan vuonna 2019




